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Δελτίο  Τύπου 
 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες τις Γενικής Συνέλευσης  
του ΣΑΕ Ωκεανίας και Άπω Ανατολής 

 
Με συµµετοχική δεκάδων  αντιπροσώπων οµογενειακών οργανισµών µελών του ΣΑΕ Ωκεανίας και 
Άπω Ανατολής από τις µεγάλες πόλεις της  Αυστραλίας ,αντιπροσώπων του Δικτύου Νεολαίας του 
ΣΑΕ Ωκεανίας  και παρατηρητών  ολοκληρώθηκαν µε επιτυχία οι εργασίες της Γενικής Συνέλευσης  
του ΣΑΕ Ωκεανίας και Άπω Ανατολής που πραγµατοποιήθηκε την Κυριακής 26  Ιουνίου 2016 στην 
Κυπριακή Κοινότητα Σύδνεϋ. 
Στην Συνέλευση προήδρευσε ο Συντονιστής του ΣΑΕ Ωκεανίας και Άπω Ανατολής  Γιώργος 
Αγγελόπουλος  µε τα  µέλη του Συντονιστικού Συµβουλίου Γιάννη- Μπέλλα  -Αναπληρωτή 
Συντονιστή από την Βρισβάνη, Δηµήτρη Κανελλάκο- Γραµµατέα από την Μελβούρνη, Μιχάλη 
Χριστοδούλου- Ταµία   από το Σύδνεϋ , Ελένη Καλυµνίου  - µέλος  από την Μελβούρνη και µε την 
παρουσία  της   Dina Malaxos αντιπροσώπου από την Λογιστική εταιρεία  Rothsay Chartered  
Accountants. 
Της ετήσιας Γενικής Συνέλευσης   προηγήθηκε µε φυσική παρουσία συνεδρίαση του Συντονιστικού 
Συµβουλίου  όπου συζητηθήκαν µια σειρά από θέµατα που σχετίζονται µε τις δραστηριότητες του ΣΑΕ   
στην περιφέρεια Ωκεανίας και τα θέµατα που άπτονται άµεσα της Γενικής Συνέλευσης . 
 
Ο Συντονιστής  του ΣΑΕ Ωκεάνιας  άνοιξε τις εργασίας της συνέλευσης, ευχαριστώντας  τους 
αντιπροσώπους των οργανισµών και ιδιαίτερα εκείνους που ήρθαν από άλλες πολιτείες στη Συνέλευση, 
µε την ανάγνωση  και έγκριση των  πρακτικών της προηγούµενης ετήσια Γενικής Συνέλευσης (27/5/15), 
την έγκριση των Οικονοµικών για οικονοµικό έτος 1/1/15-31/12/15  και  το διορισµό Ορκωτού  
Λογιστή  για το τρέχον οικονοµικό έτος . 
 
Ακολούθησε αναφορά του Συντονιστή για τις δραστηριότητες τού ΣΑΕ Ωκεανίας για τον χρόνο που 
πέρασε   , τις επαφές µε οργανισµούς, ιδιώτες και  υπηρεσίες  για θέµατα της οµογένειας,  για την 
ενίσχυση των  Πανελλήνιων Αγώνων  Ωκεανίας και του Οµογενειακού Ταµείου Έκτακτων Αναγκών 
(ΟΤΕΑ) καθώς επίσης  για τις επαφές του Συντονιστικού Συµβουλίου   τον περασµένο Μάρτη στο 
Σύδνεϋ   µε τον Διευθυντή της ΓΓΑΕ κ. Μιχάλη Κόκκινο   όπου  έγινε ενηµέρωση για την πορεία του 
ΣΑΕ στην περιφέρεια Ωκεάνιας και ανταλλάχτηκαν απόψεις  για το Νέο Νοµοσχέδιο για την οργάνωση 
του ΣΑΕ και  για τα άµεσα και έµµεσα µεγάλα ζητήµατα  που αφορούν την οµογένεια. 
 
Από το Συντονιστή  και από τα µέλη του Συµβουλίου  αναφέρθηκαν , η πολύχρονη στασιµότητα  και 
αδράνεια   πολιτείας για την ολοκλήρωση του νοµοσχεδίου για τη νέα Οργάνωση  του ΣΑΕ  που έχει 
σαν αποτέλεσµα τη σταδιακή απαξίωση  του θεσµικού οργάνου στην  οργανωµένη και µ η οµογένεια 
και ανταλλάχτηκαν απόψεις µε τους αντιπροσώπους ,  µε πολλά ερωτηµατικά , εάν  πράγµατι υπάρχει 
ουσιαστικό ενδιαφέρον της ελληνικής πολιτείας  για την  αντιπροσώπευση   της οµογένειας µέσα  από 
ένα θεσµικό όργανο εκλεγµένο από την ίδια την οµογένεια. 
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Στη συνέχεια και µετά από εκτενή συζήτηση και ανταλλαγή  απόψεων και συγκεκριµένων προτάσεων 
για το ΣΑΕ  και  οµογενειακά θέµατα   αποφασίστηκαν οµόφωνα τα παρακάτω   ψηφίσµατα της 
Γενικής Συνέλευσης.   
 
 
Συµβούλιο Απόδηµου Ελληνισµού(ΣΑΕ) 
Το ΣΑΕ µπορεί  και πρέπει να λειτουργήσει  ξανά ως ένα χειραφετηµένο πολιτικά όργανο του 
απανταχού ελληνισµού, το οποίο θα ανταποκρίνεται  στο ρόλο του  που όπως αυτός απορρέει από 
τις συνταγµατικές επιταγές  και θα απέχει από κοµµατικούς εναγκαλισµούς  και οικονοµικές 
εξαρτήσεις. 
 
Το   ΣΑΕ Ωκεανίας και Άπω Ανατολής καλεί  την Ελληνική Κυβέρνηση να προχωρήσει άµεσα  σε 
διαβουλεύσεις µε τα κοινοβουλευτικά κόµµατα  για την οριστικοποίηση του Νοµοσχεδίου για την 
Οργάνωση του ΣΑΕ  και µε την συµβολή και άποψη  της οµογένειας. 
 
Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών(ΚΕΠ) 
Το ΣΑΕ Ωκεανίας και Άπω Ανατολής προτείνει τη  λειτουργία ΚΕΠ  στελεχωµένα µε οµογενείς 
υπαλλήλους  στα  µεγάλα  κέντρα της οµογένειας στεγαζόµενα στα προξενεία και τις πρεσβείες  
µας  και κάποια εξ αυτών να λειτουργήσουν άµεσα πιλοτικά σε µεγάλες Κεντρικές  Κοινότητες.  
 
Ελληνόγλωσση Εκπαίδευση   του Απανταχού Ελληνισµού 
Με τη διαβούλευση για την ελληνόγλωσση εκπαίδευση του εξωτερικού  και τη ψήφιση του 
σχετικού νόµου το 2011 δηµιουργήθηκε  εκείνο το νοµικό πλαίσιο που λαµβάνει υπόψη την 
πολυσπερµία  των εκπαιδευτικών συστηµάτων στον κόσµο σε συνδυασµό µε τις ανάγκες της 
οµογένειας  ανά ήπειρο και χώρα αλλά και την κυρίαρχη τάση των αποδήµων για µόνιµη 
εγκατάσταση στις χώρες υποδοχής. Το ζητούµενο είναι η εφαρµογή του νόµου µε διορθωτικές 
αλλαγές  λόγω των νέων ροών ελλήνων µεταναστών. Στο διάλογο για τον εκσυγχρονισµό της 
ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό που ξεκίνησε ηλεκτρονικά θα πρέπει οι φορείς  και 
όσοι ασχολούνται µε την εκπαίδευση στην Περιφέρεια Ωκεανίας  να εκφράσουν τις απόψεις τους   
για την προσαρµογή του νοµικού πλαισίου στις υπάρχουσες εκπαιδευτικές ανάγκες  µε τα 
σηµερινά δεδοµένα. 
 
Επιχειρηµατικότητα Ελλήνων Οµογενών. 
Το  ΣΑΕ Ωκεανίας και Άπω Ανατολής ενθαρρύνει και στηρίζει  την  επιχειρηµατικότητα των 
Ελλήνων Οµογενών  από και προς την Ελλάδα. Είναι αναγκαία  η δηµιουργία άµεσα  πολύ-
λειτουργικής υπηρεσίας που να παρέχει σε σύντοµο χρόνο  ολοκληρωµένες υπηρεσίες σε 
Οµογενείς  επιχειρηµατίες  και θα απλοποιεί την γραφειοκρατία.  
 
Ψήφος Αποδήµων. 
Το ΣΑΕ Ωκεανίας και άπω Ανατολής  µε την ευκαιρία συζήτησης από τα πολιτικά κόµµατα της 
Ελλάδας για την αλλαγή του  εκλογικού νόµου επανέρχεται για µια ακόµα φορά στο θέµα  της « Ψήφου 
των αποδήµων» . 
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Η θέση του ΣΑΕ όπως παλαιοτέρα κατατέθηκε ολοκληρωµένη  στα αρµόδια όργανα της Ελληνικής 
πολιτείας,  ξανα-επιβεβαιώνεται Οµόφωνα  από τη Γενική Συνέλευση του ΣΑΕ Ωκεανίας  και  
συνοψίζεται στα εξής  βασικά σηµεία: 

1. 	Τη	δυνατότητα	άσκησης	του	εκλογικού	δικαιώματος	ψήφου	στις	εθνικές		εκλογές		από	τους	
τόπους	διαμονής	των	Ελλήνων	του	εξωτερικού.		

2. Τη	δυνατότητα	άσκησης	του	εκλογικού	δικαιώματος		στις	εθνικές		εκλογές		με	επιστολική	
ψήφο	και	κάλπη.	

3. Δημιουργία	εκλογικών	περιφερειών	αποδήμων	και	οι	μόνιμοι	κάτοικοι	εξωτερικού	να	
εκλέγουν	τους	δικούς	τους	αντιπροσώπους		στην	βουλή		των	ελλήνων		που	να	
αντιπροσωπεύουν	τον	ελληνισμό	των	πέντε	(5)	ηπείρων.	

4. Θεωρείται		αναγκαία	η	έναρξη	διαδικασίας	για		την	καταγραφή	των	εν	δυνάμει		αποδήμων	
σε		στους	ειδικούς	εκλογικούς	καταλόγους	από	τις	διπλωματικές	αρχές	σε	συνεργασία	με	
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Στη συνέχεια  εγκρίθηκαν οι εισηγήσεις και προτάσεις του Συντονιστικού Συµβουλίου για την έναρξη 
της διαδικασίας για την Οργάνωση των Πανελλήνιων Αγώνων Ωκεανίας στο Σύδνεϋ στα πλαίσια των 
σηµερινών οικονοµικών δυνατοτήτων του  και στη συνεργασία µε το Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο 
Θεσσαλονίκης  /Σώµα οµότιµων καθηγητών για τον εµπλουτισµό  και από την περιφέρειά µας στο υπό 
σύσταση µητρώο Ελλήνων της Διασποράς που θα τυπωθεί και θα παρουσιαστεί αργότερα από το ΑΠΘ.   
 
Η συνέλευση έκλισε τις εργασίες της  µε τις ευχαριστίες του Προεδρείου  για τους αντιπροσώπους των 
οργανισµών και  του Δικτυού Νεολαίας και όσους συµµετείχαν εποικοδοµητικά στη   συνέλευση   και 
ιδιαίτερα σε αυτούς που στέκονται αρωγοί  στη προσπάθεια δραστηριοποίησης της Οργάνωσης του 
ΣΑΕ  στην περιφέρεια Ωκεανίας για  το συµφέρον της οµογένειας και της πατρίδας µας.  
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